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Κραυγή αγωνίας για το Κυπριακό σε 
επιστημονικό συνέδριο για τις εξελίξεις στη 
Μεγαλόνησο
/ Γενικά Θέματα

Την απαισιοδοξία του εξέφρασε ο πρώην Πρόεδρος της Βουλής των 
Αντιπροσώπων της Κυπριακής Δημοκρατίας, Γιαννάκης Ομήρου κατά τη 
διάρκεια του επιστημονικού συνεδρίου που συνδιοργάνωσαν η 
Ιερά Μητρόπολη Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς, η Ιερά Μεγίστη Μονή 
Βατοπαιδίου του Αγίου Όρους και και το Κέντρο Πολιτισμού της 
Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, με τίτλο: «Κύπρος και Ρωμιοσύνη»
και με θέμα το παρελθόν, το παρόν και το μέλλον της Κύπρου.

«Η Κύπρος παραμένει μία ανεξάρτητη χώρα, μέλος των Ηνωμένων Εθνών, μέλος 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η οποία αγωνίζεται και θα αγωνίζεται όσο χρειαστεί για 
τον τερματισμό της αναχρονιστικής τουρκικής κατοχής και την αποκατάσταση 
των καταπατούμενων ανθρωπίνων δικαιωμάτων και θεμελιωδών ελευθεριών του 
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κυπριακού λαού, στο σύνολο των ελληνοκυπρίων και τουρκοκυπρίων» τόνισε ο 
Γιαννάκης Ομήρου.

Εντωμεταξύ εξέφρασε την αγωνία του και την απαισιοδοξία του για τις εξελίξεις 
λέγοντας:

«Δεν μπορώ να εκφράσω αισιοδοξία ότι βρισκόμαστε, πενήντα χρόνια μετά, κοντά 
σε λύση, όμως αυτό που μπορώ να πω είναι ότι, αν αξιοποιήσουμε, Ελλάδα και 
Κύπρος, Κύπρος και Ελλάδα, όλα τα συγκριτικά πλεονεκτήματα που διαθέτουμε, 
τις ευρωπαϊκές ιδιότητες των χωρών μας, τις σχέσεις που έχουμε να αναπτύξει 
ιδιαίτερα τα τελευταία χρόνια στο διεθνή χώρο, εξαιτίας και των πολιτικών και 
των πολεμικών συγκρούσεων στην περιοχή μας και στον κόσμο – γιατί προφανώς 
έχει αναβαθμιστεί ο γεωστρατηγικός, γεωοικονομικός, γεωπολιτικός ρόλος και 
της Ελλάδας και της Κύπρου – ναι πιστεύω ότι μπορούμε να αντιμετωπίσουμε το 
μέλλον με αισιοδοξία και να ανοίξουμε το δρόμο μιας λύσης, δημοκρατικής, 
λειτουργικής, βιώσιμης. Να ανοίξουμε ένα δρόμο προοπτικής και ελπίδας για το 
μέλλον».

(ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ: ΡΑΦΑΗΛ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ)

Στην ίδια εκδήλωση για το Κυπριακό μάλιστα ο Υφυπουργός Εσωτερικών 
(Μακεδονίας-Θράκης) Κώστας Γκιουλέκας, κατά τη διάρκεια του συνεδρίου 
επεσήμανε ότι το Κυπριακό παραμένει μία πληγή και παραμένει και το όνειδος για 
την παγκόσμια κοινότητα, για την πολιτισμένη ανθρωπότητα. Την ίδια ώρα τόνισε 



ότι:

«50 χρόνια τώρα συνεχίζεται, συνεχίζονται οι συνέπειες της παράνομης ασφαλώς, 
στρατιωτικής εισβολής στην Κύπρο του ’74, με τον εποικισμό και με την παραμονή 
των κατοχικών στρατευμάτων στην Κύπρο. Δεν είναι δυνατόν μία χώρα, η οποία 
είναι και υποψήφια προς ένταξη στην Ευρωπαϊκή Ένωση, η Τουρκία να απειλεί 
ανοιχτά με casus belli δυο πλήρη κράτη – μέλη, την Ελλάδα και την Κυπριακή 
Δημοκρατία και να προκαλεί συνεχώς. Για εμάς, ο αγώνας θα συνεχιστεί μέχρι 
τέλους. Εμείς θέτουμε σε όλα τα φόρα το κυπριακό και απαιτούμε η διεθνής 
κοινότητα, η Ευρωπαϊκή Ένωση, όλοι οι διεθνείς οργανισμοί, σύμφωνα με 
τα.ψηφίσματα του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών, επιτέλους, να δώσουν μία δίκαιη 
και βιώσιμη λύση στο κυπριακό: Ένα κράτος, μία υπηκοότητα, μία ενιαία κρατική 
υπόσταση».

(Πηγή: briefingnews.gr)
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